
 

 

Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, όπως με πληροφόρησαν οι αρμόδιοι φορείς 
του Υπουργείου, σας γνωρίζω ότι τα οδοιπορικά έξοδα των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων που εκτελούν υπηρεσίες σε δασικές περιοχές, με σκοπό την αποτροπή και τον 
έγκαιρο εντοπισμό των πυρκαγιών, καθώς και εκείνων που συμμετέχουν στην κατάσβεση 
πυρκαγιών, καταβάλλονται κανονικά σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Κατά τα λοιπά, 
για το ζήτημα της αύξησης της εν λόγω αποζημίωσης, ως εμπίπτον στην εν γένει μισθολογική 
πολιτική, αρμόδιο είναι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Τα περίπολα δασοπροστασίας διεξάγονται με στρατιωτικά οχήματα, τα οποία 
πληρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές για την εκτέλεση του ανατιθέμενου έργου. Τα εν 
λόγω οχήματα είναι είτε γενικής χρήσης στρατιωτικών προδιαγραφών, είτε κατάλληλα 
οχήματα πολιτικού τύπου, μέρος των οποίων έχει τη δυνατότητα κατάσβεσης πυρκαγιών. Τα 
οχήματα αυτά ελέγχονται προ και μετά την εκτέλεση της αποστολής από το αρμόδιο 
προσωπικό για τη λειτουργική τους κατάσταση, με βάση τα τεχνικά εγχειρίδια και τις διαταγές. 

Τα ανωτέρω καθήκοντα δεν απαιτούν ειδική εκπαίδευση, πλέον της ικανότητας 
οδήγησης οχήματος, εκπαίδευση που λαμβάνει το σύνολο του στρατιωτικού προσωπικού 
στα σχολεία οδηγού στρατιωτικών οχημάτων, με την επιτυχή ολοκλήρωση του οποίου 
λαμβάνεται και η αντίστοιχη άδεια ικανότητας οδήγησης. Επιπρόσθετα, το προσωπικό που 
εκτελεί εργασίες με χρήση χωματουργικών μηχανημάτων, είτε για την πρόληψη είτε για την 
αντιμετώπιση πυρκαγιών, είναι εκπαιδευμένοι χειριστές μηχανημάτων στα αντίστοιχα 
σχολεία ειδικότητας και κάτοχοι των αντίστοιχων αδειών χειρισμού μηχανημάτων. Επίσης, το 
προσωπικό που συντρέχει, ως βοηθητικό προσωπικό, σε επιχειρήσεις κατάσβεσης 
πυρκαγιών είναι είτε προσωπικό των Ειδικών Τμημάτων Αντιμετώπισης Καταστροφών 
(ΕΤΑΚ) που έχει λάβει εκπαίδευση στην ειδικότητα του πυροσβέστη από την Πυροσβεστική 
Ακαδημία, είτε προσωπικό που στελεχώνει τα ειδικά τμήματα «ΔΕΥΚΑΛΙΩΝ» και 
εκπαιδεύεται κάθε χρόνο, σε σχολεία που διοργανώνονται σε συνεργασία με τις κατά τόπους 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες.  
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Σας γνωρίζω, τέλος, ότι οι άδειες του στρατιωτικού προσωπικού που προβλέπονται 
από την κείμενη νομοθεσία χορηγούνται κανονικά στο εμπλεκόμενο προσωπικό.  
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